

МОСГОРСПРАВКА

ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ПРАВДА

19 февраля 1980

1980 г.

г. Москва

Оратория для друзей

ЗАМЫСЛ

Впервые советский музыкант удостоен премии за достижения в области культуры, которую присуждает округ Ростов (ГДР). Ее получил народный артист Грузинской ССР, профессор Реваз Габичвадзе. Композитор связан пят-

надцатилетней творческой дружбой с Центром искусства в Ростове. Здесь с успехом идет его балет «Гамлет», много раз исполнялись его симфонии, в том числе и те, что были написаны для местного камерного ансамбля.

— Недавно я закончил ораторию «Песня о гуманизме», — говорит Реваз Кондратьевич. — Она написана на стихи известного немецкого поэта-антифашиста Кубы. Его эпическая «Поэма о человеке» издавалась у нас в переводе. По ней и был сделан литературный монтаж, легший в основу оратории, в которой семь частей. Чем она? Она и об

ужасах войны, ее трагических ликах. Она и о мирной жизни, и счастливом будущем человечества, за которое надо бороться. В ней есть драматические этюды, светлая лирика и гротеск.

В финале оратории, — продолжал композитор, — написанной для симфонического оркестра, хора, певцов-солистов и чтеца, возникает музы-

кальная цитата из Девятой симфонии Бетховена. Помните ее заключительную часть, где звучат слова оды «К радости» Шиллера как призыв к свободе и братству людей...

Первое исполнение этого сочинения состоится в Ростове, в дни празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Д. МИХАЙЛОВ.